

О Т З Ы В

председателя диссертационного совета на диссертацию **Месхи Бебури Бесиковича** на тему: **«Социально-инвестиционная модель регионального управления в российском обществе: условия становления и барьеры развития»**, представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности **5.4.7. Социология управления**

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью исследования процессов регионального управления в ресурсном аспекте. При этом особую значимость приобретает построение социально-инвестиционной модели регионального управления, позволяющей решить многие ключевые проблемы управленческой практики на региональном уровне. В этой связи исследование условий становления и барьеров развития социально-инвестиционной модели регионального управления представляется весьма актуальным.

Обоснованность научных положений и рекомендаций, сформулированных в работе определяется тщательной проработкой достаточного количества источников по теме диссертационной работы. Исследование опирается на научные труды российских и зарубежных ученых, работавших в области социологии, экономики, менеджмента и исследовавших проблемы регионального управления применительно к различным уровням управленческой деятельности.

Обоснованность положений и рекомендаций диссертационного исследования определяется также применением социологической методологии к объекту исследования. Б.Б. Месхи адекватно разработал методологическую базу своего диссертационного исследования, реализовал его цель и решил задачи. Заявленная соискателем цель исследования достигнута, автором получены значимые результаты в исследовании условий становления и барьеров развития социально-инвестиционной модели регионального управления.

Достоверность полученных результатов обеспечивается применением соискателем методологии социологического познания социальной реальности, основанной на социально-управленческом подходе, а также включающей в себя такие социологические методы познания, как моделирование и факторный анализ.

Основные научные положения диссертационного исследования были апробированы соискателем в процессе его выступлений на международных и всероссийских научных конференциях, а также в научных публикациях в научных периодических рецензируемых изданиях.

Научная новизна диссертационного исследования, заявленная соискателем во введении к диссертационной работе, находит свое подтверждение в тексте работы. Среди наиболее значимых положений научной новизны следует отметить следующие положения.

Во-первых, соискатель разработал теоретико-методологическую конструкцию для анализа социально-инвестиционной модели регионального управления, опирающуюся на методологию социологии управления, метод социального моделирования и факторный анализ.

Во-вторых, автор построил социально-инвестиционную модель регионального управления применительно к условиям региона РФ, используя принципы метода социального моделирования и методологию социологии управления.

В-третьих, автор выявил условия становления и барьеры развития построенной им социально-инвестиционной модели регионального управления применительно к социально-институциональной и ресурсной среде, имеющей место в РФ.

Практическая значимость проведенного исследования. Результаты, полученные в процессе проведения диссертационного исследования, необходимо учитывать при разработке и реализации программ, направленных на совершенствование системы социального управления на региональном уровне, определении ресурсной базы системы регионального управления.

Между тем, высоко оценивая актуальность, обоснованность, достоверность, научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования, следует высказать замечания, которые возникли в процессе рецензирования диссертационной работы:

1. С нашей точки зрения просто выявить условия становления и барьеры развития социально-инвестиционной модели регионального управления недостаточно. Необходимо также разработать комплекс мер или наметить пути решения выявленных проблем. В работе это есть, но это не сформулировано в цели исследования.
2. Соискатель утверждает, что методологической базой исследования стали положения и принципы пространственного подхода. Однако о Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 г. в диссертации не упоминается.

Указанные замечания не снижают высокую оценку проделанной соискателем работы. Диссертация Месхи Бебури Бесиковича на тему: «Социально-инвестиционная модель регионального управления в российском обществе: условия становления и барьеры развития» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Месхи Бебури

Бесикович заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.7. Социология управления. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Председатель диссертационного совета А5.4.7.23.10246,
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономической социологии
Санкт-Петербургского государственного
университета
Дата 30.09.2023



Тарандо
Елена Евгеньевна